

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egyes évre 10 k. — kr.
Félévre 5 " — " —
Negyedévre 2 " 50 " —
Egy órára 1 " — " —
Egyes szám ára 4 kr.

Felelős szerkesztő: **KOHÁNYI GYULA.**
Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Hirdetési díj:

Negy hasabos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzetű hirdetésnek aiku szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg-díj minden külön bejegyzésért 30 kr.

A kvóta-tárgyalások.

Ujra kezdődik a kvóta-quadrille. Hamarjában nem is tudjuk, hogy már a hányadik. Változatosság kedvéért új figurát rendeznek a tánczos-párok és ezáltal közvetlenül érintkeznek egymással. Ez a szóbeli tárgyalás. Báró Bánffy miniszterelnök tegnap Bécsbe utazott, Lukács pénzügyminiszter és a magyar delegátusok csak ma érkeznek oda. Az osztrák bizottság tudvalevőleg már megválasztotta a szóbeli tárgyalásra kiküldendő hetes albizottságot, a magyar bizottság pedig ma vagy holnap végzi el ezt a formáságot. Mert formáság az egész. Az írásbeli üzenetváltások teljes eredménytelensége után alig hihető, hogy a hetesbizottságok szóbeli tárgyalásai sikerre vezessenek. Minthogy a magyar deputáció ismétellen kifejezte és legutóbbi üzenetében is hangsúlyozta a teherviselési képesség alapján való számítási rendszerhez való ragaszkodását, míg viszont az osztrák deputáció ezt kereken visszautasította, s mindkét fél megmaradt a maga elvi álláspontján: nem igen várható a szóbeli tárgyalások rendjén sem valamely kölcsönös megállapodás a számítási alap dolgában. Ily körülmények közl a szóbeli tárgyalások nem is tarthatnak sokáig s egy-két nap alatt bevégeződnek, ha csak a magyar deputáció nem töri meg az osztrákok ellenállását az által, hogy kijelenti készségét a kvótának az eddigi számítási alapon való jelentékenyebb fölemeléséhez. Ez megtörténhetik s akkor az osztrákok, kik elvégre is csak nagyobb

terhet akarnak a magyar államra kényszeríteni, bizvást elállhatnak az általuk javasolt számítási alaptól, vagyis a népesség kulcs szerint való arány-számítástól.

A magyar közvélemény bizonyos fásultsággal nézi már ezt az egész kvóta-harcot, mert tisztában van azzal, hogy bármi történjék is, a magyar állam vereséggel kerül ki a küzdelemből. A kérdés lényege elvégre is nem az, hogy melyik számítási alap fogadtatik el, hanem az, hogy felemelik-e a mi kvótánkat, vagy sem? Arra pedig bárki is mérget vehet, hogy felemelik. Csak az iránt lehelünk bizonytalanságban, hogy mennyi áldozattal elégtitki majd a könnyelmű magyar nagylelkűsködés az osztrák kapzsiságot. A magyar kvóta-bizottság véget vehetne már ennek a bizonytalanságnak is. Mit alakoskodik? Legyen bátorsága az őszinteséghez és vallja meg, hogy mily mértékig hajlandó az osztrákok kapzsiságának prédául dobni a magyar nemzet érdekeit,

Ausztriában még a reménye is elveszett annak, hogy a parlament munkaképes legyen ismét. A bécsi lapok szenzációs híreket találnak fel s ezzel a kedélyeket még jobban izgatják. Azt híresztelik, hogy a parlament feloszlatása minden ellenkező hír dacára is küszöbön áll. Gróf Thun nehez feladatot vállalt magára, mikor a német baloldalt le akarta csillapítani s hacsak nem büvéssz, aligha fog célt érni. Az osztrák parlament súlyos beteg s gróf Thun még mindig nem akarja a konzekven-

ziákat levonni. Azt hiszi, úgy tehet Bécsben is, mint tett egykor Prágában mikor még nem volt oly szerencsés, mint most, hogy az ifjusehek támogatják. Egyedüli reménye csak az alkotmányhü nagybirtokosok pártjának hazafiságában van s azt akarja rábírní arra, hogy a németek és a szlávok közt min, közvetítő szerepeljen. A kérdés csak az hogy lesz-e ennek a pártnak akkora befolyás., hogy az ellentéteket elsimithassa. Ez azonban nagy kérdés, melyből csak annyi bizonyos, hogy mi fogjuk megfizetni az árát.

BELFÖLD.

A képviselőház tegnapi ülése. A képviselőház tegnap a betegápolási törvényjavaslatot általánosságban letargyalta és a részletes tárgyalás alapjául. A fővitában felszóllaltak meg M e l t z e r Vilmos ki egy igen figyelemreméltó beszédben a szegény-ügy rendezésére hívta föl a figyelmet, majd M ó c s y Antal, ki a közegészségügyi viszonyainkat bírálta, végül H e l t a i Ferencz, ki Komjáthyval és Polónyival bocsátkozott polémiákba. A vita befejezése előtt C r a u s z előadó polemizált az összes szónokokkal. Fejtegetései közben nagy derűtlenséget kellett az az elszólása, hogy az igazi néppárt — a kormánypart padjain ül. Ezután a javaslatot a ház többsége megszavazta. A részletes vita során eljutott a ház a 4. § ig. Külömböző felszólalások során egy csomó módosítás adatott be, melyek közül a belügyminiszter csak néhányhoz járult hozzá.

Szentesítés alá kerülő törvények. A szentesítés alá terjesztendő törvényjavaslatok átvizsgálására a házszabályokban előírt bizottság ma délben Szilagyi Dezső elnöklete alatt ülést tartott, melyből a consuli illetékek szá-

„Emlékezés Hellászra.“*

— A történelem olvasása közben. —
irta **Csegey Gusztáv.**

I.

Nagy utra keltem, és Clío vezérel,
Bejárom Hellász szép világodat;
S a mint bolyongok, gyül a nép körültem...
Honnan s miért jön e néparadat?...
Ünnep van: a dicső olympi verseny!...
A téren küzdenek már az athléták...
Öröm rivalgás éri most a győzöt.

*] A »Debreczen« Május hó 26-iki 121. számában közöltük azon lélekemelő ünnepélyt, amelyet az eperjesi ág. ev. kollegium hittanszaki kara és ifjúsága, Eperjes sz. kir. város nagymiveltségű közönsége és minden helyi tanító és nevelő intézetek közrészvételével rendezett szeretett költő tanára, Csegey Gusztáv 30 éves tanári jubileumára. Hivatkozott a közlemény az ünnepelt tanár-költő egy darabjára, amelyet S m i d István theologus szavalt azon ünnepség folyamán, amely költőnek és szavalónak kitörő lelkesedéssel kifejezett megérdemelt elismerést juttatott. A költő nem küldvén be a költői művet, mely sajnálatunkra azt akkor nem közölhetjük, mely miatt az ünnepségről adott tudósításunk hiányos maradt. Most azon helyzetben vagyunk, hogy közölhetjük a szép költői darabot.

Mily boldog ez! s mivel jutalmazák?

A nagy közönség mit szentelt javára?
... Borostyán agat fonnak homlokára.
Hát e kevés zöldért küzdött? Igen! Hisz
A hősnék itt ez minden, e kevés
Zöld: jel csupán; örök jutalom ott el
A nép szívében: az elismerés.
... Aztán a lant zeng... Édes, bájos ének!...
Hogy az ég az élv, hogy terjed szerteszt!
A szép elhangzik, tamad szebb helyette,
Legyőzi a legszebb mindegyikét.
Az érdem győz a küzdő szellemével,
S a diadalból hasznót nem remél,
Mert nem kiváltságos bírálok osztják
A szent jutalmat... itt a nép ítél.
S a nép által lesz nagygyá minden érdem,
S csak érdem győzhet lelkes nép szívében;
S minő jutalmat ad a nép a nagyoknak?
Adhat jutalmat? hisz a nép szegény...
Szegény, igaz; de bir egy drága kincsessel:
Ez a babér, övé e szent növény!...
Ha ünnepeltek járnak büszke arecal,
S nem gyult a népben értük szeretet:
Csinált babér a koszoru, mit hordnak —
Szeszély emelt föl — álbős! el veled! —
Egy más divat véget vet ünnepednek,
Dicsőséget csak nép oszthat hősnéknak.

II.

És hol a nép, mely maga is dicső volt?
Szép és dicső, nagyszemlémű s szabad?
Elmelkedésem ringatása közben
Elfordítá Clío a lapokat.
S a legszebb kép, mit ihletés perczében
Főlélesztettek égő álmaim,
Szétrezzen — és a tündérfényű Hellász
Csak holt betű a nagy könyv lapjain...
Csak holt betű?... Nem! Ó Hellász világod
Szép éltető nap, mely örökkön ég
S a mult ködös homályán átsugárzik
A nemzeteknek intó példakép.
Ah lesz-e nép, mely oly magasra érjen,
Hogy más alakban Hellász ujra éljen?
Szétnézek a jelenben... vágyat érzek...
S magasztos szívem oly büszkén dobog!
A vágy reményem szárnyait növeszti —
S hazám jövő világa fellobog, —
Oh Nemzetem! Sok véres irtó század
Szentelte meg nagy hivatásodat:
Hogy a műveltség védbástyája légy, mint
Voltál sokaig, vérezvén magad.
A szám kicsiny, de átható a szellem,
S bir óriás erővel, mint a hellen. —
Hajh Marathon és Thermopylae harcát
Nem egyszer ismételle nemzetem,

Hiába, Debreczen még nem fejtett anynyira, hogy emlíen két zenédét apolhasson

A zenédék mai napon nemcsak strikte véve zenetechnikát — tanítanak, kell ott zene elméletet, zene történet, birodalom történet, irány- és költészet, szavalást, műeneklést stb. tanítani. Es lehet valaki kitűnő tanár a technikában, egy másik az elméletben, az összhangzatban, de hogy egyes emberektől univerzalgenit kívánjunk, az nem lehet egészséges állapot.

Tapasztalják is azt növendékeink, ha Budapestre mennek magukat fölvetetni óhajtván az országos zenédebe, hogy t. i. kiképzetelések egyik-másik esetben hiányos, melyért világerő sem az alkalmazott tanerőket okoljuk hanem inkább a tanár-hiányt.

Igy pl. Zenédékben hiányzik egy csello tanár, kel még egy zongora tanár, mivel az igazgató előrehaladott korára való tekintettel teljes fizetési nyugdíjat, hisz egész életét szentelte a zenédéknek. Kellene még egy tanerő a szépirodalmi tanszak tanítására is.

Ezt azonban nem bírja a zenéde alapja. Véleményünk tehát odahbuklodól: 1. fuzionáljon a két zenéde, Vegye át a városi zenéde a Szotyori zenéde jeles tanerőit és — növendékeit.

2. Magat a zenédét pedig vegye a város kezelés alá, hogy csakugyan városi zenéde legyen.

3. Eszközöljön ki a város a zenédék nyilvánossági jogot, hogy mesterei oklevelet adhasson ki államérvényes joggal.

4. Eszközöljön ki a város legalább 3000 frtnyi állami szubvenziót a zenédéknek.

5. Teremtsen nyugdíjlapot a tanerők számára és adjon a tanároknak tisztességes fizetést.

Ha ezt megteszi, akkor virágozni fog zenédék és országos hírnevet szerez magának és annyi tanítványai lesznek, hogy a tanár fedezni fogja a költségeket.

Kuthi Zsigmond.

TANÜGY

Iskolai ünnepély. A b. ujjvárosi izr. elemi népiskola f. hó 8-ikán a király koronázásának évfordulója alkalmából az iskola tagjai s ez alkalomra egyszerűen, de izlésesen tartott, melyen a növendékek hazafias dalokat énekeltek és költeményeket szavaltak. Az alkalmi beszédet Szigeti Rezső izr. tanító mondta.

A tanári körből. A debreczeni tanári kör folyó hó 11-én szombaton délután 5 órakor tartja évzáró gyűlését az ev. ref. kollegiumban, a melyre a tagokat ez uton is meghívja az elnökség.

A debreczeni gazdaságok tanulmányútja. A debreczeni gazdasági tanintézet hallgatói Kerpely Kálmán helyettes igazgató vezetésével és a következő tanárokkal: Vöröspalintó, Ferenczy Ferencz tanár, Körösi István segéd tanár kedden Makkora érkeztek. A makói közönség lelkesedéssel, szeretettel fogadta a debreczenieket. Az egész város lobogódiszt öltött s megerkezésüket mozárágyu lövések jelezték. Reggel az ifjuság Berényi József tisztartó vendége volt, ki hamisíthatlan magyar vendégszeretettel látta el vendégeit. Megszemléltek Nagy György földbirtokos híres makói hágyatemelést. A makói püspöki uradalomát is megnézték. A mintaszerű gazdálkodás berendezéséről a két, A vendégek tiszteletére Makó városa bankettet rendezett. Kerpely Kálmán h. igazgató felköszöntőjére Szei György polgármester válaszolt, ki lelkes felköszöntőben Debreczenben lakosságát éltette. Marton Dezső III. éves gazdasz a makói hőgykoszorut élte. A debreczeni gazdaságokat Makó városa olyan meglepő fogadtatásban részesítette, a mire nem számítottak. Makoról a gazdaszok Szedre mentek. A vasútnál Berényi István katonai osztályjegyző fogadta a debreczenieket, a kik az Európa szalodában szállottak meg. Csütörtökön hajnalban már talpon voltak és a szegedi felső

tanyai központra rándultak ki, a hol megtekintették a város szőlőtelepét a központi közgazgatási épületeket és 9 órakor a Zsótér Andor-féle tanyai megrreggeliztek. A tanyai központon a város részéről Bokor Pál tanácsnok, Krissz Sándor városi gazdasz, a gazdasági egyesület részéről Barcsa y Károly, Zsótér Dezső és ifju László Gyula fogadták és kaulozták a debreczeni gazdaszokat, a kik délután 2 órakor tértek vissza Szegedre. Délután megtekintették még a Pálfi testvérek paprikagyárát és az ujszegedi kenderfonógyárát. A buzakalásos debreczeni gazdaszok azután betekintettek a szegedi szepaszonyok népönepélyére is és pénteken hajnalban indultak el hazafelé.

Az ev. ref. elemi iskolák vizsgái. A debreczeni ev. ref. egyház Fiu- és leányiskoláinak 1897—98. tanévet berekesztő vizsgái következő helyeken és időben fognak megtartatni: A) A Nagytemplomban: Junius 16-án d. e. árok-utcai fiúiskola II. osztály Tanító David Mihály. Junius 16-án d. u. kis-mester-utcai leányiskola III. IV. osztály Tanító Lada Sándor. Junius 17-én d. e. n-péterfia utcai leányiskola V. VI. osztály Tanító Saffar László. Junius 17-én d. u. n-péterfia utcai leányiskola I. II. osztály Tanító Kálmán Lajosné. Junius 18-án d. e. árok-utcai fiúiskola I. osztály Tanító Szécsényi István. Jun. 18-án d. u. árok-utcai leányiskola III. IV. osztály Tanító Kanizsai Endre. Junius 20-án d. e. árok-utcai fiúiskola III. osztály Tanító Nagy Károly. Junius 20-án d. u. kis-csapó-utcai leányiskola III. IV. osztály Tanító Szemere Lajosné. Junius 21-én d. e. nagy-mester-utcai leányiskola I. II. osztály Tanító Simon István. Junius 21-én d. u. árok-utcai leányiskola I. II. osztály Tanító Kanizsai Endre. Junius 22-én d. e. árok-utcai leányiskola I. osztály Tanító Eöry Mária. B) A Kistemplomban: Junius 16-án d. e. nagy-csapó-utcai leányiskola V. VI. osztály Tanító Lévay Lajos. Junius 16-án d. u. hatvan-külvárosi fiúiskola IV. V. osztály Tanító Papp Péter. Junius 17-én d. e. miklós-utcai leányiskola III. IV. osztály Tanító Hajdu István. Jun. 17-én d. u. n-csapó-utcai fiúiskola VI. osztály tanító Kaposztás Imre. Jun. 18-án d. e. hatvan külvárosi fiúiskola I. II. osztály tanító Szabó Péter. Jun. 19-án d. u. hatvan külvárosi leányiskola III. IV. oszt. tanító Kiss András. Jun. 20-án d. e. n-csapó utcai leányiskola I. II. osztály tanító Szemere Lajos. Jun. 20-án d. u. n-csapó utcai fiúiskola V. osztály tanító Várhelyi József. Jun. 21-én d. e. hatvan külvárosi leányiskola I. II. osztály tanító Tóth Terezs. Jun. 21-én hatvan-külvárosi fiúiskola II. III. osztály tanító Szőke János. Jun. 22-én d. e. miklós-utcai leányiskola I. II. oszt. tanító Konrád Maria. Jun. 22-én d. u. n-csapó utcai fiúiskola II. osztály tanító Barza Barna. G) A Kossuth-utcai templomban: Jun. 11-én d. u. n-csapó-utcai fiúiskola IV. osztály tan. Nagy Imre. Jun. 16-án d. e. kossuth-utcai leányiskola III. IV. osztály tanító Boros Ferencz. Jun. 16-án d. u. csapó-külvárosi leányiskola I. osztály tanító Tóth Károly. Jun. 17-én d. e. csapó-külvárosi fiúiskola I. osztály tanító Kiss Lajos. Jun. 17-én d. u. kossuth-utcai fiúiskola III. osztály tanító Csarka István. Junius 12-án d. e. kossuth-utcai fiúiskola V. V. osztály Tanító Tassi Miklós. Junius 18-án d. u. csapó-utcai leányiskola I. II. III. osztály. Tanító Szentjóbó Kálmán. Junius 20-án d. e. kossuth-utcai fiúiskola I. osztály Tanító Szendi Imre. Junius 20-án d. u. kossuth-utcai fiúiskola II. osztály Tanító Demjén Lajos. Junius 21-én d. e. csapó-külvárosi leányiskola III. IV. osztály Tanító Gáll Józsefné. Junius 21-én d. u. csapó-keri fiúiskola I. II. III. osztály Tanító Veress Gyula. Junius 22-én d. e. kossuth-utcai fiúiskola IV. osztály Tanító Varga József. Junius 12-én d. u. csapó-külvárosi leányiskola H. osztály Tanító Makowiczka Gusztávné. D) Az ispotályi templomban: Junius 16-án d. e. ispotályi leányiskola V. VI. osztály Tanító Herczeg János. Junius 16-án d. u. csapó-utcai leányiskola III. IV. osztály Tanító David Sándor. Junius 17-én d. e. ispotályi fiúiskola

I. II. osztály Tanító Zong János. Junius 17-én d. u. ispotályi fiúiskola III. IV. osztály. Tanító Horkai Lajos. Junius 18-án d. e. bárány-utcai fiúiskola III. IV. osztály. Tanító Háló Sándor. Junius 20-án d. u. csapó-utcai leányiskola I. II. osztály Tanító Kálna Julia. Junius 21-én d. e. ispotályi leányiskola I. II. osztály. Tanító Beesk Ilona. Junius 22-én d. e. kisdudóvár óvónő; Nagy Ida. E) A főiskola imatermében: Junius 25-én d. e. I. II. III. IV. osztály tanító Kiss György. Junius 27-én d. u. főiskolai I. elemi osztály Tanító Bagaméri Károly. Junius 28-án d. e. főiskolai IV. elemi osztály. Tanító Csernák Béla. Junius 28-án d. u. főiskolai II. elemi osztály. Tanító Szabó Antal. Junius 29-én d. e. főiskolai III. elemi osztály. Tanító Szabó Bertalan. A főiskola imatermében tartandó vizsgák kezdete délelőtt 9, délután 3 órakor. Jegyzetek: Az utcai iskolák vizsgáinak kezdete délelőtt 9, délután 3 és fél órakor. Évzáró hálaadó istentisztelet junius 11-én d. e. 8 órakor a nagytemplomban. Jun. 11-én d. e. istentisztelet után az ispotályi iskolák vizsgái saját tantermeikben. Junius 19-én d. e. 11—12-ig, d. u. 5—6 óráig az ev. ref. iparos tanulók vallás vizsgái saját tantermeikben. — Mely vizsgákon való megjelenésre az érdekelt szülőket és t. cz. tanügybarátokat tisztelettel meghívja Debreczenben, 18/8 junius hó. A debreczeni ev. ref. egyház iskolaszéke.

Szilágyi István emléke.

— Felhívás a közönséghez! —

Máramaros-Sziget, jun. 6.

Elmult egy éve, hogy a máramaros sziget ev. ref. főiskolánk dícsősége: Szilágyi István eltemeték s annak is közel egy éve már, hogy az ő emlékére állítandó szobor és alapítványi költségek fedezésére az alapítványihoz, tisztelőihez s általában a tanügyi lelkes barátaihoz felhívást intéztünk.

Nem lehet tagadnunk, hogy a kérés sok helyen szives meghallgatásra talált s úgy egyesek, mint testületek siettek bennünket nagybecsű adományaikkal támogatni nemes cselekedet megvalósításában. De bizony azt sem lehet eltitkolnunk, hogy a remény, melyet a gyűjtéshez fűztünk, csak részben valósult meg, mert még mindig nem áll olyan összeg rendelkezésünkre, a mely elegendő volna a keltős terv keretszámla vitelére.

Pedig az idő előhaladával rendszerint a legnemesebb ügy is veszít varázs erejéből, s mi is keszen vagyunk arra, hogy kérelmünk sokkal kevesebb meghallgatásra találjon, mint talált egy évvel ezelőtt, a mikor nagynevű emberünk halálának első híre érzékenyebben érintette azokat, a kik az ő nemes felkelt s nagy tudományát ismerték. De más oldalról a felől is bizonyosak vagyunk, hogy az ő érdemei oly nagyok, miszerint azokat nem oly kevés idő, hanem hosszú évtizedek sem fogják csökkenteni, illetve feledésbe menni engedni. E tudában vagyunk azért bátrak még egyszer megkeresni azokat, akikhez gyűjtő levelet küldöttünk, s hangsúlyozni előttük, hogy a közbenjárásukkal begyűlt összeg a Szilágyi emléket megörökítendő szobornál felül, egy oly alapítvány létesítésére lesz fordítva, melynek kamata itt az északkeleti kárpátok bércei közé ekelt nagy nemzeti missziót teljesítő iskola oly növendékei számára lesz osztóndój, akik a magyar állameszme iránti hűség, jó erkölcs és szorgalom által mutatják ki arra valósságokat.

E nemes célok érdekében zörgetünk újból, kérve bármily csekély adományt, vagy ha ezt kapni szerencsések nem lehetünk: kérjük legalább elszámolhatás céljából a gyűjtő levelet iskolai pénzárnokunk Krüszelyi Bálint úrhoz, f. évi aug. végéig leendő visszaküldését.

Ha t. Czim-dhez felhívás és gyűjtő levél bármiképp nem érkezett, szolgáljon e megkeresés a helyett is.

Hazafias tisztelettel
A Szilágyi-emlékbizottság.

ERZSÉ

Idény: m

női bajó

Rendelő orvos az országos segélyes fekvő kórházban. Pontos közlések kezdve. Allor

Gleich

Gyógyeszközök, savó, kefir, fenyő kenderzések kamara, s

Idény: n Felvilágosi

Preb

tiszta alka tünő hatás hólyagos c velőkőképzé gáknél, 7

Prebl

Pa



The

Herbert

Cov

An

É

Vezérképv

Hel

BA

Nyilt-tér.

Mattoni ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapest (Budán).

Idény: május 1-től szeptember 30-ig.

Kiváló gyógyhatással bír

női bajokban és altesti bántalmakban.

Rendelő orvos **dr. BRUCK J.** nagy korona-utca 23 az országos egészségügyi tanács r. k. tagja. **Egészséges felkérés, jutányos lakások, jó vendéglő.** — Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 órától kezdve. Állomási hely: **Ferencz-József-tér**, a régi Lloyd-épüle közelében.

Gleichenberg gyógyhely

Steierországban.

Gyógyeszközök: Alkalikus-muriatikus források, savó, tehén- és kecsketej. [Száras étetés], kelir, fenyő és orvosi inhalláció, forrás-feskenedések az egyes kabinokba, pneumatikus kamara, szénsavas aczél és pezsgő fürdők. Hidegvíz-gyógyintézet.

Idény: május 1-től szeptember végéig.

Felvilágosítás és prospectus ingyen, lakás megrendlések

Gleichenberg gyógyintézet

Preblani savanyukut

tiszta alkalikus természetű alpesi savanyú kútjainak hatással chron. Katarrhusnál, különösen hólyagos chronikus katharrusánál, hólyag és vesebetegségek, és Bright-féle vesebetegségek, összetétele és kitűnő íze miatt egyúttal **legjobb üdítő és frissítő ital.**

Preblani kutkezelőség Preblauban.

Posta St. Leonhard, Kärnten.



The Premier Cycle Co L'd. (Hillman Herber Cooper.)

Gyárak: **Coventry** Anglia, **Eger** Csehország, **Doo** Nürnbergnél.

Évi készítés 60.000 bicikli.

Vezérképviselet Magyarország részére: **Kann és Heller** Budapest, Váci-körút 62. szám.

DEBRECZEN részére

BAUER és TÁRSA

Péterfia-utca.

MIHALOVITS-féle

Harmat-Crème



Arcszépitő kenőcs.

- A Harmat-Crème a legjobb arcszépitő s közbőr-ápoló kenőcs, mely üdév, puhává, fehérre teszi az arcz bőrét.
 - A Harmat-Crème sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.
 - A Harmat-Crème nappal is használható, miután nem zsíros s a poudert jól állja.
 - A Harmat Crème nem teszi fonyossá az arcot s fehéríti a bőrt.
 - A Harmat Crème kiváló jó hatású mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőr-akák) elmulasztására, napégésre s szélkifújásra, s kőzénél.
 - A Harmat-Crème teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatú arcszépítő egy tégelyének ára egy korona.
 - A Harmat Sz ppan, mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr
- Főraktár a készítő MIHALOVITS I. gyógy-szerésznél Debreczenben.



Ovakodjunk utánzásoktól.

500 FORINTOT

fizetnek annak, ki a **Bartilla-szájviz** használata után újból fogfájást kap, vagy szájának szaga támad. Üvegje 35 kr. Csomagolásért külön 10 kr. **Bartilla A. örökösei E. Winkler Wien, 19/I. Sommergeasse 1.** Kapható Debreczenben: **Mihalovits István** a „Kigyóhoz” ezimzett gyógyszerárában. Határozottan kérjük **Bartilla szájvizet.** Hamisítások följelentéséért jó díjazás adatik.

Nincs többé lábfájás, sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem fagyos láb, sem lábégés.

Rövid idei viselés után **megkönnyebbül a járása** annak, ki cipőjét a **Dr. Hógyes-féle** az egész világon szabadalmazott **Asbest talpbéléssel** látja el.



Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságú 1 frt 20 kr. Az Asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállított.

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr franco. Felvilágosítások és prospectus-ok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbest áru gyár betéti társ.

Viszont eladóknak tetemes árengedmény.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszor ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazták köszvénynél, csúznál, tagszagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárában készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbirtéki utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjeggyel és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza. **RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállító, RUDOLSTADT.**

A borszéki borvíz a savanyuvizek királya.

Borszék

Gyógyfürdő Erdélyben, Csikmegyében fenyvesek hazájában.

Fürdőidény tartama: Jun. 15. Szept. 15-ig.

Utazás: Szász-Régenig vasuton, onnan az igazgatóság által szubventionált gyorskocsikon.

E gyorskocsikra előjegyzést tehetni **Miklós, Gövög vállalkozóknál Sz.-Régen.**

Déli utirány: Brassó, Csik-Szereda vasuton, onnan kocsin.

A borszéki borvíz a savanyuvizek királya, megrendelhető Igazgatóságnál Borszék.

Kapható mindenütt, (Debreczenben: **Csanak József, Szabó Zsigmond, Kohn Henrik** uraknál.)

Fürdőre, borvíz üzletre nézve minden felvilágosítással, prospectussal árjegyzékkel szolgál

a fürdő-üzlet igazgatóság, Borszék,

Posta és távirtda helyben.

Megrendelhető: Igazgatóság Borszék.

Milleniumi nagy éremmel is kiintetve.

A világ minden tárlatán első kitüntetést nyert!

Uj vicinális.

Budapest, jun. 11. A »Debr.« ered. táv. A képviselőház közlekedésügyi bizottsága Lukács Béla elnöklete alatt tegnap ülést tartott, melyen a kormány részéről Dániel báró miniszterelnök volt jelen. A bizottság tárgyalás alá vette minden változtatás nélkül elfogadta a szibó nagybányai helyi érdekű vasutnak es sülelmed-szilágyseli szárnyvonalának engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot. E megállapodásnak a hazban való képviselésével Kovács Pal előadót bízták meg s ezzel az ülést véget ért.

Az osztrák helyzetről.

Budapest, június 11. A Debr. ered. táv. A reichsrath legutóbbi ülése utalva a Prager Abendblatt az alkotmányosság egy értelmű a loyaltással» című cikkében az mondja, hogy Ausztria polgárai a szabadság intézményeit, az óriási haladást minden téren és általában az egész alkotmányos életet, senki másnak, mint egyesegyedül uralkodójuknak köszönhetik a kinek alkotmányos szílleme fényes példaképpen ragyog népei előtt. Ha ezt a fenkölt példát követné egy nem kellene oly komoly feladatokkal foglalkoznunk, aminek most állanak előttünk. Csak a bizalom teljes loyaltás érzelme simithatja el mai állapotaink, rideg és éles ellentétet. A lap idézi a berlini szabadelvű „Kleines Journal“ cikket a mely rá mutat arra az óriási ürre, a mely a szelső veszedelmes elemeket elválasztja Ausztria a német néptörzseitől. A nevezett lap azt mondja hogy azok a fejtegetések, a melyeket Wolf Ferencz József Öfelsége jubileumához merészkedik füzni hazugok, és kijelenti, hogy egyetlen más nemzetiségnek sincs annyira érdekében Ausztria-Magyarország fennállása mai alakjában mint éppen a németeknek és mindenek fölött az osztrák császár tiszteletre méltó személye az, a mi a német birodalommal szövetségben álló régi nagy államot a Duna mellett összetartja. Hítségökkel és szökevényekkel Németországban senki sem akar közösséget vállalni. Ha ezek a mi támogatásunkra számítanak, akkor esalatkozni fognak.

Lengyel és cseh lapok különben még azt is mondják, hogy a katolikus néppárt és a jobboldal egyéb pártjai között szorosabb viszony jött létre.

A helyzetre nézve jellemző, hogy az ifju csehek lapjában újból államesinnel való fenyegetődzések merültek fel.

A »Narodny Listi« tegnapi száma ezt mondja:

„Mint értesülünk, a Lajtán innen biztosra várható eshetőségekre az államjogi szervezetben gyökeres változások vannak készülöben. A mértékadó körök azonban még mindezidőig tagadják, hogy e változásoknak ideje már elérkezett volna, mert még remelik, hogy a zavar elsimul.“

Majd pedig azt állítják, hogy a mértékadó körök türelme már végére jár és szinte bizonyos, hogy a reichsrath a jelen összeállításában munkára keptelen.

„Ha a tervbe vett változások csak tervek maradnának, úgy elég szomorú, — írja az ifju-cseh irányu lap — hogy Ausztriában csak azt lehet biztosan elhinni, a mi ténynyé vált — s akkor a mostani parlamentet föl kell oszlatni. A legközelebbi parlament azonban minden bizonynyul más munkarenddel fog dolgozni, mint a milyen a mostani. A jelenlegi válsagos helyzet semmiféle veszélylyel nem fenyegeti a cseheket. A cseheknek természetesen nem szabad ölbe tett kezekkel vesztegelnök, mert minden jel arra mutat, hogy a cseh nemzet kitüzött czélja és egy boldogabb jövő felé közelg. A nemzet érdeke jó kezekben van! Így hangzott megbizottaink, Pacak és Kramarz tudósítása, a kik a miniszterelnökkel értekeztek.“

A reichsrath legtöbb tagja elhagyta Bécsset. Az ülésszak bezárásáról szóló határozatot a jövő hó elejére várják.

A mi a keddre tervezett parlamenti ülést illeti, e körül még mai napig sem történt döntés. Legvalószínűbb az, hogy ezt az ülést nem fogják megtartani és hogy a reichsrathnak ózsig egyáltalán nem is lesz ülése.

A keletázsiai kérdés.

Budapest, jun. 11. (A Debr. ered. táv.) P e k i n g b ö l jelentik: (Reuter.) A Hon Kong-pekíngi vasutrá vonatkozó belga szerződés megkötését csak az a belga követelés akadályozza, hogy a vasuti kölcsön bonjait a tengeri vámok fizetése gyanánt elfogadják. A kínai kormány ezt a követelést visszautasította. Az orosz és francia követek járnak közben.

A forrongó Balkán.

Budapest, jun. 12. (A Debr. ered. táv.) Belgrádból jelentik: A hir, hogy M i k l ó s montenegrói és F e r d i n á n d bolgár fejedelem szövetségi szerződést kötöttek, az itteni politikai körökben bizonyos izgalmat keltett, mely a Szerbia és Bulgária közt már régebb idő óta észlelt feszültséget még csak fokozta. Azon körülmény is, hogy Ferdinánd fejedelem Athénén és Konstantinápolyon át tért vissza Bulgáriába, új tápot adott a gyanunak a két balkánállam rivalisáló irányát illetőleg, a miért is irányadó szerb politikai körök a szomszéd monarchiával szemben követendő loyális magatartásban látják ezentul is Szerbia érdekeinek biztosítékát.

A kulturliga új alapja.

Budapest, jun. 11. a »Debr.« ered. táv. Bukarestből jelentik: A román kulturliga kongresszusa Orovanu javaslatára elhatározta, hogy közadakozásból egy millió frank összegű különleges alapot fog beszerezni, melyből az egész országban aláírást indít melyet már a kongresszuson megkezdték, a hol az indítványozó 1000 frankot írt alá, mely összeg a kongresszuson jelen volt tagok 5500 frankra egészítették ki. Hogy a liga a hírlapi támogatást a párisi sajtó részéről magának biztosítsa, a kongresszus a »Journal de Debats szerkesztőjét; de Neleche-t, továbbá Resignier grófit és a földrajzi társaság főtítkarát Hautrikost választotta meg tiszteletbeli tagokká.

Szociálista sajtóperek.

Budapest, jun. 10. (A »Debr.« ered. táv.) A »Népszava« ellen megindított sajtóperek egy része még e hóban tárgyalásra kerül. Vaiaimennyi sajtópérben osztály elleni izgatással, azonkívül négyben lázítással is vannak vádolva a perbefogottak. — Vadlottak lesznek legközelebb: V o t t i z Jakab, C s i z m a d i a Sándor, T o m p a Antal, M i h á l y i István, P o l a e s e k József, R e i s z József, G l ü c k Armin, B o k á n y i Dezső, S z a b a d o s Sándor. — Szabadost tudvalevőleg kiutasította a rendőrség a főváros területéről, és miatt a multkor meg sem jelent az esküdtzéki tárgyaláson, most azonban meg fog jelenni, mert kérésére a törvényszék öt napi engedélyt eszközölt ki számára a rendőrségnél.

A szerb dalosok Debreczenben.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, jun. 11.

Elementek tehát, itt hagyva kellemes emléküket s magukkal vive a miénket, a mely hogy szintén kellemes leszen merjük remélni. Mi nem tudjuk elhinni, hogy ez a látogatás ne lett legyen, egy jobb jövő kezdete, mert hiszen a debreczeni fogadtatás meggyőzhette a szerb dalosokat arról, hogy itt nem fogadják őket gyűlölet, sőt mondhatni, teljes mértékben egymásra vagyunk utalva. A látogatás legutólsó óráiról tudósítók a következőket jelentik:

A vendégek halála.

Szerb vendégeink tiszteletünket s hálájukat akarták leróni S i m o n f f y Imre polgármester előtt, a miért olyan szép s feledhetetlen napokat szerzett nekik a város. Evégből a városháza nagytanácstermében gyűltek egybe, hol közöttük fél egy óraker jelent meg Simonffy Imre polgármester, kit kitörő »szívó« kiáltásokkal fogadtak.

S i m i t s Zsivojin elnök szerb nyelven beszédet intézett a polgármesterhez, melyben

Öszinte, szívből fakadó köszönetet mond a ritka, feledhetetlen vendéglátogatásért s hálájuk jeléül díszokmányt nyújt át a dalárda nevében.

S i m o n f f y Imre polgármester úgy a maga, mint a város nevében köszönetét fejezi ki a jóindulatukért s biztosítja őket, hogy itt időzésük emléket megörökíti úgy a város törvényhatósága, mint a daleylet. Ki-jelenti végül, hogy a két nemzet közötti barátságot nemcsak igérjük fentartani, de valójában fenn is tartjuk.

Ezután a dalosok éltető dólakat énekeltek Simits Zsivojin elnök beszéd kíséretében hasonló cklevelet adott át V e c s e y Imre t. főjegyzőnek M á r k Endrénék L e n g y e l Imrénék K r a s z n a y Ferencznek s a városi daleyletnek. Ezután szállásaikra térlet étkezni.

Bucsuestély.

A házigazda szerepét szerb vendégeinkkel szemben a debreczeni daleylet vette át a várostól. Végteleenül kedves, családias jellegű, igazán magyaros jellegű mulatságot rendezett, a mely méltóan fejezte be a felejthetetlen szép részletekben gazdag 3 napos vendéglátás ünnepségét. A nagyerdei polgári lövőház fenyes illaltat telített parkjában volt terítve. Míg Jóna Mihály bácsi öblös bográcsokban kavargatta az étvágycsiklandoztató gulyáshust, a társaság mindkét nembeli tagjai, fiatalja, vénye, labdajátékkal, táncsal töltötték az időt, T ö r ö k Gábor erdőmester a városi kertészet rózsáival kedveskedett a hölgyeknek; a lövész társulat pedig a szerb vendégek tiszteletére tekeversenyt rendezett. Az I. díjat 20 koronás aranyat Takács E. József, a II-díkat, 10 koronás aranyat Vasa Simics, a III-díkat 5 db. milleniumi koronát Milan Antonovics vitte el. A bucsulakomán, melyen a debreceni dalárdisták női-családtagejai szolgáltak fel, megjelentek K i s s Áron ref. püspök, gr. Dégenfeld József ev. ref. egyházkerületi főgondnok dr. Wolaffka Nándor v. püspök plebánus, Lengyel Imre, Zádor Lajos, Materay Lajos lelkész, Balogh Imre, Sesztina Lajos, Mayer Emil, Dóczy Imre, a polgárság köréből Bihari István Keki Sándor s mások. stb. A vaesora speciális magyar debreczeni ételekből állott, melyekre kiütönös csuszott a sestetkeri Nem volt hány felköszöntőkben sem; valamint nem maradt el a dal és a táncz sem, melyhez Rácz Károlyék muzsikáltak.

Az elutazás.

A reggeli gyorsvonattal utaztak el szerb vendégeink, érzékeny bucsút véve új barátaiktól. A helyi vasut külön kocsjai ezuttal is rendelkezésére állottak a fogadó bizottságnak s azon is kimehettek volna a vendégek, azonban a bizottság városi és bérlett fogatokat állított elő s azok szállították ki a vendégeket míg a vonatot a fogadó bizottság és a daleylet tagjai használták fel. Kiérkezve a vonathoz megkezdődött a bucsuzkodás. A vendégek sorra járták a megjelent notabilitásokat és a dalos testvéreket és meleg kezszerítésekkel bucsuztak tőlük. Ott láttuk dr. W o l a f k a Nándor v. püspök-plebánost, S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármestert, V e c s e y Imre tb. főjegyzőt K i r á l y Gyula, K ö r n e r Adolf és R o n c s i k Lajos tanácsnokokat, A c z é l Géza főmérnököt, L e n g y e l Imrét a daleylet diszelnökét, M á r k Endrét a daleylet elnökét, dr. V a s Antal kir. trvszéki bírót, a hölgyek körül pedig M a y e r Emilné, S t e i n a c k e r Sándorné urnöket s még sok mást.

Közben előállott a vendégek vagonja és B o e z á n Elemér állomásfőnök beszálásra szólította fel a vendégeket, kik még egyszer összeülekeztek az itt maradókkal s felszálltak a kocsiiba, mire a daleylet a jeligt énekelte el bucsuzásul, a szerbek pedig a kocsiiból karban előadott »szívó«-val feleltek és élénk kend lobogtatások között megindult a vonat, — hogy ismét visszatérjen.

Nevezetesen még csak ezután kapcsolták össze a kocsiit a budapesti gyorsvonattal, a mely épen a pályaudvar épülete előtt állt. — Mikor a lokomotiv a váltócserelésre megállott

vendégeink a daleylet vagány e állott »szívó«-val feleltek és élénk kend lobogtatások között megindult a vonat, — hogy ismét visszatérjen.

reczeni e evi június f. évi jun... art. Targ... f. évi jun... könyve ju... Bertalan... A városi... Julianna... ségének... városi tan... Endréné... tagadása... Lajos tan... A városi... Tóth Kai... kinyomata... kiállítás... 362—189... 20 ft 44... gyaban... 341. szá... gati álta... évi máju... 8. A gaz... zése af... kedvező... adóhivat... a tanítói... getese tá... tésevel... évi 168... tárgyaba... 354. sz... egyházke... 21-kén... Főtiszt... diakónis... zésére te... tuli ev... tartott b... kántor f... tanács... 1E. A f... irógyé... vélemény...

reczeni e evi június f. évi jun... art. Targ... f. évi jun... könyve ju... Bertalan... A városi... Julianna... ségének... városi tan... Endréné... tagadása... Lajos tan... A városi... Tóth Kai... kinyomata... kiállítás... 362—189... 20 ft 44... gyaban... 341. szá... gati álta... évi máju... 8. A gaz... zése af... kedvező... adóhivat... a tanítói... getese tá... tésevel... évi 168... tárgyaba... 354. sz... egyházke... 21-kén... Főtiszt... diakónis... zésére te... tuli ev... tartott b... kántor f... tanács... 1E. A f... irógyé... vélemény...

reczeni e evi június f. évi jun... art. Targ... f. évi jun... könyve ju... Bertalan... A városi... Julianna... ségének... városi tan... Endréné... tagadása... Lajos tan... A városi... Tóth Kai... kinyomata... kiállítás... 362—189... 20 ft 44... gyaban... 341. szá... gati álta... évi máju... 8. A gaz... zése af... kedvező... adóhivat... a tanítói... getese tá... tésevel... évi 168... tárgyaba... 354. sz... egyházke... 21-kén... Főtiszt... diakónis... zésére te... tuli ev... tartott b... kántor f... tanács... 1E. A f... irógyé... vélemény...

reczeni e evi június f. évi jun... art. Targ... f. évi jun... könyve ju... Bertalan... A városi... Julianna... ségének... városi tan... Endréné... tagadása... Lajos tan... A városi... Tóth Kai... kinyomata... kiállítás... 362—189... 20 ft 44... gyaban... 341. szá... gati álta... évi máju... 8. A gaz... zése af... kedvező... adóhivat... a tanítói... getese tá... tésevel... évi 168... tárgyaba... 354. sz... egyházke... 21-kén... Főtiszt... diakónis... zésére te... tuli ev... tartott b... kántor f... tanács... 1E. A f... irógyé... vélemény...

reczeni e evi június f. évi jun... art. Targ... f. évi jun... könyve ju... Bertalan... A városi... Julianna... ségének... városi tan... Endréné... tagadása... Lajos tan... A városi... Tóth Kai... kinyomata... kiállítás... 362—189... 20 ft 44... gyaban... 341. szá... gati álta... évi máju... 8. A gaz... zése af... kedvező... adóhivat... a tanítói... getese tá... tésevel... évi 168... tárgyaba... 354. sz... egyházke... 21-kén... Főtiszt... diakónis... zésére te... tuli ev... tartott b... kántor f... tanács... 1E. A f... irógyé... vélemény...

reczeni e evi június f. évi jun... art. Targ... f. évi jun... könyve ju... Bertalan... A városi... Julianna... ségének... városi tan... Endréné... tagadása... Lajos tan... A városi... Tóth Kai... kinyomata... kiállítás... 362—189... 20 ft 44... gyaban... 341. szá... gati álta... évi máju... 8. A gaz... zése af... kedvező... adóhivat... a tanítói... getese tá... tésevel... évi 168... tárgyaba... 354. sz... egyházke... 21-kén... Főtiszt... diakónis... zésére te... tuli ev... tartott b... kántor f... tanács... 1E. A f... irógyé... vélemény...

reczeni e evi június f. évi jun... art. Targ... f. évi jun... könyve ju... Bertalan... A városi... Julianna... ségének... városi tan... Endréné... tagadása... Lajos tan... A városi... Tóth Kai... kinyomata... kiállítás... 362—189... 20 ft 44... gyaban... 341. szá... gati álta... évi máju... 8. A gaz... zése af... kedvező... adóhivat... a tanítói... getese tá... tésevel... évi 168... tárgyaba... 354. sz... egyházke... 21-kén... Főtiszt... diakónis... zésére te... tuli ev... tartott b... kántor f... tanács... 1E. A f... irógyé... vélemény...

vendégeink meglepetten tekintettek körül, — a delegyelt pedig elhelyezkedett a harmadik vágány előtt s mikor a szerbek kocsija megállott, zsvivó! karral fogadták, mire a vendégek szintén feleltek s még egy bucsuzás következett s a vonat tényleg megindulásakor a delegyelt a szerb himnuszra zendített rá, a vendégek pedig kendődobogtatásokkal feleltek — a viszontlátásra.

Mikor a vonat eltűnt szemünk elől, a delegyelt tagjai a polgármestert részesítették élen óvációkban, akit ez rendkívül meghatótt.

HIREK.

* **Isteniszteletek.** A holnapi vasárnapon az ev. ref. templomokban a következők fogják az isteniszteleteket tartani: a nagytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész, a kistemplomban Csutoros Albert s. lelkész, a Kossuth-utcai (új) templomban Mitróvics Gyula lelkész, az ispotályi templomban Szilágyi Imre s. lelkész. — Az agost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Hajasz Lajos tart prédikációt.

* **A holnapi presbiteri gyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyház presbiteriuma 1898. évi június 12-én az egyház tanácsstermében a f. évi június 5-én tartott gyűlésről elmaradt ügyek tárgyalásá végett folytatási gyűlést tart. Targysorozat: 1. Jelentés arról, hogy a f. évi jun. 5. tartott presbiteri gyűlés jegyzőkönyve jun. 6. hitelesített. — 2. Szunyogh Bertalan egyházközségi bíró felesketése. — 3. A városi tanács 3147—1898. sz. átíratá Katona Julianna tanítónő lakbérének és tűzifa illetőségének folyóvá tetele tárgyában. — 4. A városi tanács f. évi 3399. sz. átíratá Kanizsai Eudréné tanítónő részére kért lakbér megtagadása tárgyában. — 5. Átirat Kecskeméthy Lajos tanár megválasztása tárgyában. — 6. A városi tanács f. évi 3401. sz. átíratá K. Tóth Kálmán lelkész marcius 15-iki imájának kinyomatása és az egyházi nyomtatványok kiállítás tárgyában. — 7. Az iskolaszék 362—1898. sz. végzése az ispotályi óvodába 20 frt 44 kr. erejéig tanszer beszerzése tárgyában. — 8. A gazdasági bizottság f. évi 341. számú végzése a Dóczy Gedeon igazgató által használt lakosztalynak folyó 1898. évi május 1-től 3 évre kibérlése tárgyában. — 8. A gazdasági bizottság ez évi 338 sz. végzése a f. évi ápril 4-én tartott pénztarvizsgálat kedvező eredménye tárgyában. 10. A m. kir. adóhivatal f. évi 2990. sz. alatti megkeresése a tanítói nyugdíjtarozások befizetésének sürgetése tárgyában, az iskolaszéki elnök jelentésével. 11. Az egyházkerületi közgyűlés f. évi 168 sz. végzése a központi elemi iskola tárgyában és a gazd. tanács ugyanezen tárgyú 354. sz. végzése. 12. A tiszántúli ev. ref. egyházkerületi egyházi értekezlet 1897. szept. 21-én tartott közgyűlésének emlékkönyve. Főtiszt. püspök ur átíratá diakónusoknak és diakónisszákknak az ispotályban leendő képzésére tett indítvány tárgyában. 13. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 1898 május 12-én tartott bírósági ülésének ítélete Szél István kántor fellebbezése tárgyában. 14. A városi tanács átíratá a szegényápoló tárgyában. 15. 1E. A főjegyző javaslata a Remington-féle írógéj megvétele tárgyában a gazd. bizottság véleményével.

* **Távozó lelkész.** A Brassó mellett fekvő Hosszu-falu-füvészműző Hajasz Lajos agost. hitv. ev. hitoktató s. lelkész egyhangulag lelkészévé választotta. A megválasztott lelkész beiktatása e hó 26-án lesz. A fiatal lelkész rövid itt működése alatt az egész debreczeni társadalom rokonszenvét kiérdemelte.

* **A polgári kör júniálisa.** Ma egész nap korra reggeltől késő estig hangos a nagy erdő nappal a gyermekesereg lepi el a füvet élénk örömszivalkodásával, este pedig a polgári kör júniálisa lesz a Dobos pavillon szelős padlóján. Azt hisszük, hogy ennyi is elég annak a megbizonyítására, hogy ma este igen jól fog mulatni Debreczen közönsége, amely

a polgári kör nyári multságaira mindig zsu-folási szokta megtölteni a Dobos pavillont, S most különben is benne vagyunk a multságban a szerb dalosok fogadása folytán, tehát mi sem könnyebb mint azt még a mai nappal is megtölteni. Fel tehát a polgári kör júniálisára!

* **Kicsiny a nagy templom.** Ma reggel 8 órakor lelekemelő istenisztelelet volt a nagy templomban. Az elemi iskolai növendékek ezrei töltötték meg a templomot úgy hogy a gyermekek egy része a helyszűke miatt állani volt kénytelen. Az évrő isteniszteleten nagy Mitróvics Gyula isk. széki elnök remek imát tartott. — Ugy látszik, hogy kénytelen lesz az iskola-zék úgy intézkedni, hogy az ilyen szabású isteniszteletek két templomban tartassanak meg, annyiivel inkább, mert sokkal imponansabb lesz, ha szü-lők is beférnek gyermekeikkel a templomba.

* **Pöstyén királyi vendége.** Uralkodó családunk tagjai eddig csak nagy ritkán kerestek fel magyarországi üdülő és fürdő helyeket; a viszonyok azonban egy idő óta tekintetben is lényegesen megváltoztak. Első példa erre az idén Pöstyén, melynek nagy gyógyhatású kénes és iszapforrásával keres gyógyulást közvénye ellen Ferdinánd fh., toczkanai nagyherceg. A fenséges páciens szenvedélyes vadász levein, igen türelmetlenül várja teljes felgyógyulását, mely már eddig is elég kedvező folyású és a melyet a főherceg magas kora és a pöstyéni iszapradikális hatása dacára fürdőinek pontos betartása által siettet is. A fenséges ur most már a 3 heti kúra után lényegesen jobban van és naponta nagyobb sétákra képes, a miben különben segítségére van a főhercegnek a nagyközönség is tiszteletteljes diskrét tartózkodásával. Pöstyének fürdőközönsége egyébként teljesen nemzetközi és az eddigi 1000 fürdővendég jó része a külföldről jött gyógyulást keresni a magyar fürdőhelyen.

* **Hymen a főispán családban.** Dr. Degenfeld József egyházker. főgondnok és főispán leányát Maria grófnét tegnap eljegyezte Strada Gyula, a Vilmos német császár nevet viselő 7. huszárezred főhadnagya Strada Bela kir. tanácsos Jasz nagykun szolnokmegyei nagy birtokos fia.

* **Vizsgálatok a zenedében.** A Debr. zenedében az 1897—98. tanévet berekesztő közvizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartani: Június hó 17-én pénteken délután 4 és fél órától kezdve vizsgáznak: az általános előkészítő és zongora előkészítő tanfolyamok növendékei. Június hó 18. szombaton délután 4 órától kezdve a zongoratanzak első 4 oszt. növendékei. Június hó 19., vasárnap délelőtt 10 órától kezdve az ének és szavalati tanzak növendékei. Június hó 19-én vasárnap délután 3 és fél órától 5 óráig a hegedűtanzak növendékei. Június hó 20., hétfőn délelőtt 10 órától kezdve az összhangzattan tanfolyamnak valamint a zongora tanzak 5 és 6 oszt. s kiművelési tanfolyamának növendékei. Június hó 20-án hétfőn este 8 órakor vizsgálati hangverseny s jutalomdíj kiosztás. Debrecen, 1898 június hó 8-án. Az igazgatóság.

* **Reményi családja.** A magyar zene világhíró apostolát, Reményi Edet San Franciskóban temették el, de családja New-Yorkba szeretné szállítani, hogy ott pihenjen, ahol ő laknak. De ez valószínűleg csak óhajás marad, mert Reményi családja a legnagyobb nyomorban maradt s még a mindennapi kenyérre sem telik, nem hogy 1000 dollárra tegyen szert, amennyibe az átszállítás kerül. Hir szerint az amerikai magyaro k gyűjtést r. Reményi családjának, de bizonyos, hogy Magyarországon is akad olyan gazd ember, ki segít a művész családjának nyomorúságán.

* **Kossuth gyalázói ellen.** Szentes város képviselőtestülete utolsó közgyűlésén elhatározta, hogy Kossuth Lajos gyalázói: Zele nyák és Zimándy iránt megvetését fejezi ki s ebbeli határozatát az összes parlamenti partokkal közli.

* **Forrongó szocialisták.** Apagyon, mint nekünk Nyiregyházaról írják, a szocialisták ismét izgatni kezdik a munkásokat, hogy munkásigazolványaikat ne váltsák ki. Az izgatásnak eredménye is volt, mert a munkások az igazolványok kiadásával megbízott jegyzőt agyonütéssel fenyegették. A csendőrség most a szocialisták vezetőjét Kiss Pál gazdag földmives nyolcz társával együtt letartóztatta és bekísérte a nyiregyházi ügyészséghez.

* **Eltolonozott csavargók.** Az éjjel Nagy Sándor karczagi születésű fiút beki-sérték a rendőrséghez. A 15 éves fiu az utcán barangolt s anélkül, hogy lakasa lett volna debreczenbe akart elősködni. De ugy látszik többen vannak abban a nézetben, hogy nyáron nem kell lakás s meglehet az ember az isten szabad ege alatt is. Arra mutat az a körülmény, hogy az éjjel őt lakás nélküli csavargót fedezett fel a rendőrség. Ugy Nagy Sándort, mint a többi elfogotakat illetőségi helyére toloncozták.

* **Eltévedt ökrök.** A kabai törzsgulyából Szabó József öt éves szőke ökre eltévedt. A hatóság keresteti.

* **Igen elegáns nyári női toiletteket,** és gyönyörű szép női ruhákat készít a legújabb divatlapok mintáira Kronovitz Matild Nagyuj-utca 1707. sz. a. Weinberger Lajos ur hazában.

Néhány komoly szó zenedénk érdekében.

Debreczen, június 11.

Ide s tova harmincz éve, hogy városunkban zenede áll fenn, a mely kulturmissziót teljesít a zene fejlesztése tanítása körül. — Egyesek adakozása, törzsbetétek, — alapítványok jegyzése, a város, a társadalom és a kormány támogatása mellett fenntartotta és fenntartja magát a zenede úgy, a hogy.

Amde a kor haladásával az igények is fokozódtak és fokozódnak. A rendszer, amely azelőtt 20—25 évvel jónak bizonyult és jónak bevált, már ma nem alkalmazható. A mi evekkel ezelőtt kitűnő volt, az már ma alig mondható jónak.

Es ez nagyon természetes, mivel a természetben nincsen megállapodás. Zenedenkben pedig a közel multban mintha bizonyos megállapodás lett volna észlelhető. — Hozzájárult még az is, hogy Szotyori Nagy Károly eme zenei kapacitás magán zenedét nyitott, a mely intézet — mi türes tagadás — ha anyagilag nem is prosperált brilliansan, mégis kifejlt nemes versenyt és ezáltal konkurencziát nyújtott zenedenknek.

Es ha az egészséges verseny ipar és kereskedelem terén előnyös is, jó is: ezt az elvet itt zenedeinknél nem alkalmazhatjuk. — Városunk még nem oly nagy, hogy két zenede prosperálhasson. Egyik tehát okvetlen gyengíti a másikat. Es eme szellemi verseny-birkózás, nem valhatik előnyére zenedénk egészséges továbbfejlődésére.

Maga a városi zenede — nevezük ezt így — be is látta azt, hogy passzív álláspontját el kell hagynia és újabb tanerőket alkalmazozott, mintegy újabb lüktetést eszközölven ez által. A Szotyori-féle zenede is egytől-egyig művészeket alkalmazott. Hangversenyeket rendezett, kifejtven programját, megjelölven az utat, melyen haladni akar.

A városi zenede sem akarván hátra maradni, az is rendezett majdnem minden hónapban házi hangversenyeket és brillioztatta növendékeit. — Amde mi, a kik mint oly objektív megfigyelők neztük és nézzük a dolgok fejemenyét, a midőn teljes elismeréssel adozunk Simonffy, Kövy Márton stb. igazgatósági tagok nemes ügybuzgóságának és kifejlt tevékenységének, ugyancsak objektivitásunkból ki kell jelentenünk, hogy zenedénk, a jelenlegi stadiumban nem maradhat, nem prosperálhat.

Es ugyancsak őszinteségünk és szőki-mondó természetünk mellett ki kell jelentenünk, hogy a Szotyori-féle zenede sem prosperálhat így, noha óriási áldozatokat hoz igazgató-tulajdonosa.

volt-e a törvényhozói működésével s reá mint képviselőre törvénytelen nyomozás gyakorolását vagy olyasmire való felelősségre vonását ezeltalozta-e, amit képviselői közelességének teljesítése közben mondott vagy tett? Miután pedig úgy a bántalmazott, mint a mentelmi jog megsértésével vádolt képviselők nyilatkozataiból kétségtelenül kitűnt, hogy a bántalmazás nem oly indokból s célzattal történt: a bizottság a háznak eddig is követett gyakorlatához képest nem állapíthatta meg a mentelmi jog megsértését.

Tudnivaló, hogy a letenyei kerület választópolgárai május 30-án a kerület székhelyén pártkülönbség nélkül gyűlést tartottak, hogy megbeszéljék, milyen állást foglaljanak el hűrhedt képviselőjük, Lepsényi Miklós viselt dolgaival szemben. Ennek a gyűlésnek az a kérvény az eredménye, amely már a képviselőház előtt fekszik és amelyet 846 választópolgár irt alá. A kérvény másolatát a Lepsényi-ellenes mozgalom vezetőbizottsága beküldötte hozzánk is és a kiserőlvélben hangoztatják, hogy habár a kérvény pettumát Lepsényinek kizárását elérni nem fogják, de tudatában vannak annak, hogy lépésük által egyrészt Lepsényi bűneit oly megtorlásban részesítik, amilyenben magyar képviselője eddig még nem részesült, másrészt elháritják magukról azt a gyanút, mintha a kerület Lepsényivel szolidaritásban állana.

A kérvény a jogos méltalokodásnak, a hazafias felháborodásnak és a képviselőjük miatt érzett szégyenérzetnek erőteljes módon ad kifejezést. Főlemlik, hogy a kerület már akkor nagyon elégedetlen volt képviselőjével, mikor ez a Veszprémi Független Hírlapnak ellene s becsülete ellen intézett hallatlanul erős támadását szó es elégtétel nélkül hagyta. Fokozódott a megütközés akkor, a mikor egy sajtóper alkalomával a budapesti sajtóbiróság Lepsényit a vallomása fölötti eskütételtől eltiltotta, — mivel vallomása hitelt nem érdemelt. — De tetőpontjára hagott a felháborodás, a mikor Lepsényi a Zimándy-Zelenyák-szövetséghez csatlakozott. Ekkor gyűlt össze az említett választói gyűlés, amely kifejezést adott annak, hogy a kerület választópolgársága Lepsényit a képviselői állásra és a kerület további képviselésére méltatlannak és érdemtelennek tartja és azért oda fog törekedni, hogy Lepsényi a nemzet becsülete és a társadalmi tisztesség nagy érdekei nevében a törvényhozásból kizárassék, akár önkényes lemondása, akár tovább szereplésének lehetetlenítése útján. A gyűlés meghozott határozatával mely szégyenérzetet fejezte ki a fölött, hogy Lepsényi Miklóst kell képviselőjéül birnia és kéri a képviselőháza, mondja ki, hogy

1. Lepsényi Miklós, mint a törvényhozás tagja, ezen magas diszú állásra méltatlan és

2. hogy onné: Lepsényi Miklós a társadalmi tisztesség és a nemzet becsülete ellen elkövetett tényleg következtében végképp, vagy az ülésszak tartamára kizáratik.

Ha pedig a kizárás a képviselőház jogkörét meghaladná, kéri a határozatot az első pontra szorítani.

Ezek után Lepsényi ur aligha hitetheti el többé akár magával, akár mással, hogy közte és választói közt még mindig megvannak a szükséges erkölcsi kötelékek. Egy kis alkotmányos érzékkel tehát, mely egyrészt a törvény szellemének, másrészt a tisztesség követelményeinek respektálásából alakul, aligha tehet egyebet, minthogy siet mandátumáról lemondani.

KÜLFÖLD.

A helyzet Ausztriában. Az alkotmányhü cseh nagybirtokos pártnak jövő vasárnap Prágában tartandó értekezletén — mint bécsi tudósítónk jelenti dr. Bärenreither kereskedelmi miniszter is részt fog venni aki ez alkalommal képet fog adni a politikai helyzetről melyhez aztán az értekezlet tagjai is hozzá-

fognak szólni. Ezzel kapcsolatban a kereskedelmi miniszter állásával is fognak foglalkozni. A helyzetre nézve jellemző az a határozati javaslat, melyet tegnap a lengyelek klubbjában elfogadtak, mert ez azt mutatja, hogy a kormány és a jobboldali pártok között nagy közlekedéstörténet. A katolikus néppárt ismét szorosabban csatlakozik a jobboldalhoz, a mit Wolfnak legutóbbi beszédében a trienti hercegpüsgök ellen tett kifakadásával indokol. A helyzetnek egy további tönete a „Narodny Listy” egy cikke, melyben az államcsínyvel fenyeget és jelenti, hogy mértékadó körökben azzal foglalkoznak, hogy Ausztria alkotmányos szervezetét más alapokra fektessék. A lengyel klub kommunikéje szerint a klub — mint Bécsből jelentik — tegnap egyhangulag a következő határozatot hozta: A lengyel klub sajnálatát fejezi ki azon, hogy az ellenzéki pártok magatartása a lengyel klub, illetőleg Milowsky képviselő kérdésével szemben a fennálló házszabályok mellett lehetetlenné teszi a képviselőház minden hasznos munkáját az állam és a lakosság érdekében és a kormányt arra kényszeríti, hogy újra az alkotmány 14-ik szakaszát vegye igénybe, hogy a leg sürögősebb alalmiszükségleteknek parlamenten kívüli uton tegyen eleget. Abban az őszinte meggyőződésben, hogy az állam és az országok érdekeinek az alkotmányos élet egészséges fejlődése felel meg, a lengyel klub kifejezi azt a forró óhaját, hogy a rendes parlamenti tevékenység biztosítása érdekében a cseh nemet nemzeti szegíviszálminél előbb elintézzést — nyervejen a két viszálykodó nép közös megegyezésével és késznek nyilatkozik, hogy gróf Thun kormányának ezzel elérésére irányzott törekvéseit ez utolsó törhetetlenül támogatja. A lengyel klub rendületlenül ragószkodik a képviselőházi jobboldal fennállásának alapját alkotó, az 1897. évi választási felirathoz kifejezésre juttatott elvekhez.

A háború.

Legújabb táviratok a következők:

Cap Haitien, június 11. Itt az a hír kering, hogy kedden reggel hat óra körül Caimaneras mellett nagy ütközetet vívtak. Öt amerikai hadihajó alítólag erősen bombázni kezdte az erődítési műveket. Valóságos golyózápor volt, amely az erődökön belül számos épületet lerombolt. A spanyol tüzserég élénken viszályozott és egy darabig helyt állt. — Az amerikaiak tüzelése azonban nem gyöngült és a legtöbb lövés megtette hatását, ugá hogy a spanyolok végül kénytelenek voltak feladni a parton elfoglalt állásukat és a városba visszavonulni. Később a lakosokkal együtt onnan is visszavonulni kényszerültek. A kerületi parancsnek elrendelte Caimaneras leégetését, semhogy át adják. A spanyolok még egy utolsó kísérletet szándékoznak tenni arra, hogy az amerikaiak partraszállását megahadályozzák.

Forradalom a Filippi szigeteken.

Nevyork, jun. 10.

A „World” levelezője Honkongból azt táviratosza, hogy ott az a hír van elterjedve, hogy Manila elesett s a fölkelők Aguinaid és Fanta vezérlete alatt megszállták a várost. Wildmann, a hongkongi amerikai konzul korainak tartja ezt a hírt, de azt hiszi, hogy Manila eleste három napon belül várható.

Madrid jun. 10.

Hír szerint Manila helyőrsége inkább az amerikaiak fogságába kerül, minsem lemeszaróltassa magát a lázadókkal.

Madrid jun. 10.

A mai minisztertanács majdnem kizárólag a Filippi szigeteken uralkodó katonai helyzet tanulmányozásával foglalkozott.

Correa tábornok, hadügyminiszter kijelentette, hogy Augusti főkapitány helyzete nem oly kétségbeejtő, mint hiszik.

Sagasta megjegyzi, hogy Manilának elegendő élelmiszere van, hogy a segélycsapatokat megvárhassa.

A minisztertanács a Filippi szigetekre vonatkozólag igen fontos határozatokat hozott, amelyek azonban a legnagyobb titokban tartanak.

A tengerészeti miniszter igen tágkörű meghatalmazást kapott, hogy Cadixban a Filippi-szigeteket illetőleg minden szükséges intézkedést megtehesse. A pénzügyminisztert felhatalmazták, hogy a kamara kisebbségi pártjainak vezéréivel a költségvetés haladéktalan elfogadása céljából összeköttetésbe lépjen.

Sagasta kijelentette, hogy a kormány nem szándékozott béketárgyalásokat indítani és sincs is tudomása arról, hogy valamely hatalom hajlandó lenne ezt megtenni. A kormány nem kapott hivatalos táviratot arról, hogy Santiago de Cubát újra bombázták volna.

A minisztertanács elhatározta, hogy Daban madridi főkormányzó lemondását elfogadja és Chinchilla volt hadügyminisztert nevezi ki helyébe. A minisztertanács után Correa hadügyminiszter a királyi palotába ment és egy óránál tovább értekezett a regenskirálynéval.

London, jun. 10.

A Morning Post jelenti: Washingtonban tartja magát az a Port au Princeen keresztül érkezett hír, hogy az amerikai csapatok Surgidero de Aguadorestől és Daiquirinél partraszállottak és megütköztek a spanyolokkal, akik vereséget szenvedtek. Az amerikaiak erre megszállták a santiago magaslatoikat. Egy amerikai ágyunaszád gránátokkal lövöldözött Santiago közelében egy vasuti vonatra, amely spanyol katonaságot szállított. Sok katona életét veszítette.

Gibraltár, jun. 10.

Itt azt hiszik, hogy a spanyol hajóraj élindulását Cadixból elhalasztották, mert egy segéd-czirkálóhajó felszerelésével nem készültek el. A spanyol tengerészeti miniszter holnap este Cadixba érkezik, hogy megzemlélje a hajórajt.

Washington, jún. 10. A képviselőház 154 szavazattal 107 ellenében elfogadta a hadi költség bill ügyében kiküldött közös bizottság jelentését.

Táviratok.

Az építési iparfelügyelet.

Budapest, jun. 11. a Debr. ered. táv.

A képviselőház közgazdasági bizottsága Neusziedler Karoly elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá vette a kereskedelmi miniszter által az 1893 évi XXVIII. t. cikkben körülírt iparfelügyeletnek az építő iparra való kiterjesztése tárgyában benyújtott jelentést. Rosenbergy Gyula előadó ismertette a szóban forgó intézkedést és azokat az indokokat, melyek azt szükségesé tették. Heltai Ferencz, Agoston József és Lánzy L. bizottsági tagok felszólalása után Dániel Ernő keresk. miniszter válaszolt a felvetett kérdésekre és bebatóan nyilatkozott a munkásbalet biztosítás kérdéséről. A bizottság a nyert felvilágosítások után elhatározta, hogy a jelentés tudomásul vételét hozza a háznak javaslatba. Ezzel az ülés véget ért.

Bosnyák mekkai zarándokok.

Budapest, jun. 12. (A Debr. ered. táv.)

Szeravojbol írják, hogy ü bosnyák-hercegekviniai országos kormány figyelmeztetése ellenére az idej sajam idején 80 bosnyák muzulmán indult zarándokuttra Mekába. Vallásos kötelezettségeik elvégzése után 75-en szerencsésen visszaérkeztek az el-tori vesztégyár-intézetbe, ötven utközben meghaltak. Az országos kormány, mint minden évben, úgy az idén is, orvost küldött El-torig a zarándokok elé, hogy gondosan ellenőrizze egészségi állapotokat és elejét vegye bármely járványos betegség behurcolásának. Ide érkezett hivatalos jelentés szerint különben Dzeddába apr. 8 óta nem fordult elő pestis eset.

Görög borok.

ACHAIA PATRAS



Vezérképviselőseg Ausztria Magyarországra:

SCHRAUTH C. J. Bécs.

IX. Frankgasse 4.

Kapható Debreczenben: Csanak Józsefnél.

A h.-bőszörményi ev. ref. egyház egy emeletes s nyolcz tanteremmel ellátott központi leány iskolának a elfogadott terv szerinti felépítésére f. hó 19-én d. e. 10 órakor a központi fuiskola nagytermében

verseny tárgyalást tart.

Az írásbeli ajánlatok f. hó 18-án déli 12 óráig adandók be Szolnok Gerzson isk. széki elnök urhoz, hol az elfogadott terv és költségvetés is megtekinthető. Bánatpénzül 2000 frt melléklendő s Kathy Ferencz számadó gondnok urnál 18-ig elhelyezendő.

Kéretnek ajánlattevők, hogy ajánlataikat berendezéssel és berendezés nélkül is tegyék meg.

Építést elvállaló köteles lesz az épületet még ez évben tető alá venni s 1899 aug. 1-én a használatnak átadni.

Az egyháztanács fentartja magának azon jogot, hogy az árlejtés eredményét elfogadja vagy el nem fogadja a nélkül, hogy árlejtő: az egyházzal szemben bárminemű cizmen követelést formálhatnának.

H.-Bőszörmény 1898. jun. 7.

Az egyháztanács megbízásából.

Szolnok Gerzson
isk. elnök.

A Debreczeni Első Takarékpénztár

ajánlja

4 $\frac{1}{2}$ % kamatozású zálogleveleit

melyeknek biztosítékul való elfogadását, a n. méltóságú m. kir. minisztérium — a közigazgatás minden ágára nézve, közzelvetileg engedélyezte, melyek ennél fogva vállalatoknál, bírósági árveréseknél biztosítékul és bánatpénzül való letétekre, valamint **tőkebefektetésül** is kiválóan alkalmasak.

Ezen záloglevelek biztosítékul való letétel végett megfelelő fedezet mellett **ki is kölcsönöztetnek.**

„Bika“ szálloda 2-ik udvar.

Vasárnap 12-én nagy rendkívüli
Családi Disz-előadás.

különösen válogatott műserral, mely 12 számból áll.

ANNETELI

a spiritista és hypnotista medium **Madam Anneteli** által kitűnő spiritistikai, bűvészeti, hypnotista, illuzionistai és szellem idézési mutatványokkal.

Utazás a lehetetlenben.

Egy élő hölgy átváltoztatása egy élő galambbá.

Elektrikus ballet.

Helybeli személyek magnetizálása.

Uj! Nagyon szenzációs! Uj!

UNDINE

a vizitündér.

Uj! Ez a legszebb mutatvány, melyet eddig az illúzió terén bemutattak. Uj!

Fentartott hely 50 kr. II-ik hely 30 kr. — Kimerítő műsor a pénztárnál 10 kr.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdeté 8 órakor.

A m. kir. államvasutak gép-gyárának vezérügynöksége

Budapest, Váci-körút 32. sz.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült **gőzcsepplőgarnitúráit**, ipari czélokra alkalmas „Compound” **lokomobiljait**, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsóit, Stibor-féle körfűrészzeit.

Millenniumi kaszáló és arató-gépeit,

továbbá SACK-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Heves-, Hajdu- és Szatmármegye képviselői: Markus és Schwarcz Eger—Debreczen.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben a főpostával szemben.